



○“跳蚤成灾居民寝食难安”事件追踪

“我们也饱受流浪猫狗侵扰”

济南曾发生一只流浪狗连咬8人的恶性事件

本报济南10月10日讯(记者 王倩 张泰来) 本报连续两天刊发报道,威海一些居民楼因为流浪猫狗聚集,滋生跳蚤,令居民寝食难安。而这样的情况,在济南也同样存在。

10月10日上午,记者来到了位于济南市文化东路的东旺家园小区。记者在小区里看到了五六只猫,有黑有白,有大有小。居民马女士说,这些都是无主的流浪猫,最

多的时候她曾看到过20多只。“一到夏天,楼梯间、院子里就有很多跳蚤,后来屋里也有了。”马女士说,最后实在没办法了,小区住户一起凑钱买了敌敌畏,多次在院里各处喷洒,跳蚤才得到了遏制。“但直到现在,跳蚤还是有,没办法,有猫来,就会不断带来新的跳蚤。”马女士说。

同样为流浪猫烦心的还有长盛小区南区二区12楼的周女士,

她告诉记者她居住的12号楼下,整天有十几只流浪猫来回穿梭。“发情时的叫声特别叫人受不了,太难听了。它们身上的味儿,还有随地的大小便,太难闻了。”

对于有车一族,流浪猫带来的担忧又多了一层。今年2月份,市民王女士的汽车发动机里钻进了一只流浪猫,用尽了各种办法,花了半个小时才把它弄了出来。而据记者了解,这样的事情每年

都要在济南发生十几起,而流浪猫狗对车体造成的划伤等损坏的赔偿也是一个难题。

跟流浪猫比起来,流浪狗带来的困扰更明显更“血腥”。今年4月份,在经十东路山东博物馆西邻一农贸市场,一只流浪狗在两个小时的时间里,接连咬伤了8名行人。记者了解到,被咬的8人在医院里注射疫苗等各项治疗费用,每人都花费了1000元以上。



会诊流浪猫狗

本报连续关注威海一小区“跳蚤成灾居民寝食难安”,流浪猫狗的问题也因此引起了极大的关注,有人认为不能因为有跳蚤就全怪到流浪猫狗身上;有人则表示虽然要尊重流浪猫狗的生命,但也确实存在流浪猫狗伤人等问题。现在应该想办法让流浪猫狗不再流浪,这样才能从根本上解决流浪猫狗的问题。

如何让流浪猫狗不再流浪

读者热议流浪猫狗成因,并提出救助建议

本报记者 王倩 张泰来 实习生 展慈媛

根源:

1 六成流浪猫狗是被主人弃养

○读者发言

读者代先生:记得两年前,我们小区一户居民养了一只狗,但这只狗经常半夜里叫,他就把狗扔在了小区里,这只狗就开始在小区里乱转悠。这是我们小区的第一只流浪狗,随后又有其它地方的流浪狗跑到小区里,流浪狗也越来越多。

读者刘女士:我下夜班回家,经常会被小区内的流浪猫吓到。首先说一点,我害怕猫,但我也尊重流浪猫的生命,所以我们呼吁爱心人士,既然你喜欢宠物,既然你养了它,就别让它流浪。

○记者调查

10日中午,在济南文化东路25—1号的家属院内,记者看到两只流浪猫慵懒地趴在小区绿化带内睡觉。当记者靠近时,其中一只流浪猫先是警惕地瞪着记者,随后顺着绿化带边沿跑到了一辆轿车车底。

据小区居民马先生介绍,流浪猫最初出现在小区里是两三年前,刚开始的时候只有两只,但随后慢慢地不断有流浪猫也到了这里,也会有小猫出生。

“我们小区现在的流浪猫有十多只,一到晚上就聚集到一块。前段时间,有两只小猫诞生,现在又有一只猫怀孕了,我们就怕以后会越来越多。”马先生担心道。

记者了解到,以济南为例,市区内小区主要以流浪猫为主,而流浪狗则主要聚集在城乡接合部。根据山东泰山小动物保护协会会长田惠芳统计,他们基地目前有3000只狗,有很大一部分是收留的流浪狗。田惠芳介绍,流浪猫狗之所以存在,主要是被人抛弃的,这种比率能占到60%—70%,“归根结底还是人的责任心问题,既然你当初喜欢它,把它带到家里养,你就应该对它负责到底,而不是不喜欢了就把它扔掉。”田惠芳说。

不少市民也赞成田惠芳会长的意见,“如果爱宠物就不要让它流浪。”不少宠物爱心人士发出这样的呼吁。



▲济南长盛小区南区居民楼的一个空调上躺着两只流浪猫。
本报记者 张泰来 摄

难题:

2 流浪猫狗难查主人,更谈不上处罚

○读者发言

读者白女士:流浪猫狗这么多,说到底还是制度的问题。如果发现有人丢弃猫狗,就让他去做义工,还要对他进行罚款,这些钱用来改善民间动物保护组织的条件。

读者李先生:不喜欢这些小动物,你当初为什么要养它,同意严惩弃养动物的行为。

○记者调查

关于管理流浪宠物的问题,《济南市养犬管理条例》第二十一条规定,不得遗弃所养犬只。对此,济南市公安局治安支队一大队信息科副科长赵志涛向记者坦言,在实际操作中难度较大。

赵志涛科长介绍,被遗弃的宠物中,大多是没有办理相关证件的,所以根本无法查找到其主人,更谈不上对遗弃者的处罚。而流浪猫狗被遗弃,比较多的有两种情况,一种是工地施工养好多

狗看门,一旦完工便都被遗弃了;另一种则是老房子拆迁,原先家里的猫狗等宠物就丢弃了。

面对街面上的流浪猫狗,泰山小动物保护协会会长田惠芳告诉记者,他们也会联合公安部门对它们进行救助,将它们收入基地。田惠芳说,他们的收留基地属于民间公益组织,资金来源主要是靠一些爱心人士的捐款和物质资助来维持,对于大量的流浪猫狗,也实在是力不从心。

建议:

3 应有更多平台,让流浪猫狗安家

○读者发言

读者马先生:有人喜欢小猫,肯定就有不喜欢的,占用公共资源来延续自己的爱心也是不合适的。对于流浪猫狗,重要的是找一个解决办法,既不伤害流浪猫狗的生命,又不会给居民带来困扰。

读者范先生:我也爱动物,我经常带着孩子到动物保护基地送狗粮,如果这样的保护基地能多一些,流浪猫狗或许不会成为很多居民的烦恼。

○记者调查

市民陈先生是一家宠物医院的医生。他说,对流浪猫狗提供食物的单一性救助行为,只能是加速其繁殖。“任凭流浪猫狗在小区内随意流浪也不是办法,影响的是我们。”陈先生说,最好是能由政府出一部分资金,再倡议爱心市民捐款,成立专门的收养场所,来收养这些流浪猫狗。

田惠芳说,猫狗的生理特点就是繁殖能力强,繁育周期短,产崽量在3—8只。现在秋季是猫狗繁育高峰期,如果不加以控制的话,数量肯定是会急剧上升的。田

惠芳建议,由政府拿出一部分资金,为流浪猫做绝育手术,然后再将其收入统一的基地养殖,或者是再将其放生。“建议市民养宠物时,尽可能为其做绝育手术。”田惠芳称,这样能从数量上得到一定控制。

作为犬类宠物的主管部门,赵志涛科长表示,他们建议市民如果确实不想继续养狗的情况下,可以打电话给公安部门或者动物保护组织,委托他们对宠物进行检查为其寻找新的主人,或者是纳入收养基地进行养殖。

○威海东山社区

集体药杀跳蚤效果初显

本报威海10月10日讯(记者 吕修全) 10日上午,记者回访了戚东夼路2号楼、3号楼参加9日集体除蚤活动的居民,了解到9日集体除蚤效果明显,居民家储藏室内已发现了不少死亡的跳蚤。

储藏室门口死了不少跳蚤

2号楼王先生家的储藏室在9日已经喷洒了专业的除蚤药物“奋斗呐”。10日上午,记者随王先生走进他家的储藏室,在门口发现有四五只已经死亡的褐色小虫,“这就是跳蚤!看来这些药还是挺好使的啊!”居民柳女士家储藏室里也发现了一些死亡的跳蚤。

爱卫会为居民免费发除蚤药

东山社区工作人员自9日组织人员为戚东夼路2号楼等附近楼宇的楼道和公共区域计1000余平方米进行喷药处理后,还统计了戚东夼路2号楼、3号楼及周边几栋楼跳蚤民情,初步确定了200多户居民家中需要喷洒除跳蚤的药物。

鲸园办事处了解这个数据后,联系了环翠区爱国卫生运动委员会,后者将免费为遭跳蚤侵扰的居民发放“奋斗呐”除蚤药物。

办事处将入户喷药灭跳蚤

据介绍,“奋斗呐”除蚤药物属于高效杀虫剂,药效可达3至6个月,杀虫效果较好,有微毒。10日下午,记者从东山社区了解到,社区工作人员已领到4大包“奋斗呐”,正向各楼楼长培训“奋斗呐”的规范使用方法。11日,戚东夼路2号楼等楼的楼长们将上门入户,为需要喷洒除蚤药物的居民喷药除蚤。

另外威海市养犬办的工作人员表示将安排人力对戚东夼路等路段进行定期巡逻,随时抓捕流浪猫狗。



哈里贝贝
宝宝
远离红屁屁

美国原料新工艺
意大利设备制造
服务热线:4006627626